

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ ΑΠΟ ΚΙΟΤΟ

# Μήνυμα για το 2004

Στην ασφάλεια και το αθλητικό ιδεώδες της Ολυμπιάδας αναφέρθηκε ο πρωθυπουργός. «Κάνουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για να βρούμε τους υπεύθυνους των τρομοκρατικών χτυπημάτων στην Ελλάδα. Δουλεύουμε σκληρά»

**Κ**άνουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για να βρούμε τους υπευθύνους των τρομοκρατικών χτυπημάτων στην Ελλάδα. Δουλεύουμε πολύ σκληρά προς αυτή την κατεύθυνση και όποιος εργάζεται σκληρά, στο τέλος θα έχει επιτυχίες». Με τις φράσεις αυτές έκλεισε τη συνέντευξη Τύπου που έδωσε ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης προς τα ιαπωνικά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης το μεσημέρι της Τετάρτης στο Τόκιο.

Ο Κ. Σημίτης θέλησε μ' αυτόν τον κατηγορηματικό τρόπο να πείσει τους Ιάπωνες δημοσιογράφους ότι η ελληνική κυβέρνηση καταβάλλει πολύ σοβαρές προσπάθειες για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και ανάλωσε αρκετό χρόνο για τις συνθήκες ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004: «Δεν αλλάξαμε τα σχέδιά μας λόγω της 11ης Σεπτεμβρίου, καθότι τα μέτρα προστασίας των πολιτών και ασφάλειας των Αγώνων ήταν τα καλύτερα δυνατά. Βέβαια, πρέπει να λάβουμε υπόψη και νέες μορφές απειλών. Και πριν από τις 11 Σεπτεμβρίου λειτουργούσε η ομάδα των 7 χωρών (ΗΠΑ, Ισπανία, Γερμανία, Γαλλία, Μ. Βρετανία, Ισραήλ και Ελλάδα) και συνεργαζόμαστε στενά μαζί τους, προκειμένου να πετύχουμε τη μέγιστη δυνατή ασφάλεια». Ο Κ. Σημίτης τόνισε ότι η διεθνής συνεργασία στον τομέα της Ασφάλειας είναι εξόχως σημαντική, «γ' αυτό και συνεργαζόμαστε με τις υπόλοιπες χώρες, προκειμένου να θωρακίσουμε την προετοιμασία μας».

## Άμιλλα

Όμως, ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε και στην Ολυμπιάδα του 2004, λέγοντας ότι δεν σημαίνει μόνο ανταγωνισμό αλλά και «πνεύμα ευγενούς άμιλλας και αδελφοσύνης μεταξύ των λαών και προωθεί τη συνεργασία. Οι εθνικισμοί δεν έχουν θέση στους Ολυμπιακούς Αγώνες».

Ο Κ. Σημίτης μίλησε και για Ολυμπιακούς Αγώνες του μέτρου, κοντά στον άνθρωπο που θα διοργανώσει η Ελλάδα και όχι για υπερβολές, έξω από τα ανθρώπινα μέτρα και την ανθρώπινη προσπάθεια, κατά τη διάρκεια προσηλώνσής τους στο κυβερνείο του Κιότο.

Στην πρώτη πρωτεύουσα της Ιαπωνίας, την πόλη που σεβάστηκαν οι Αμερικανοί στους βομβαρδισμούς του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, ο Κ. Σημίτης και η επίσημη αντιπροσωπεία έφτασαν το απόγευμα της Τετάρτης.

Το Κιότο, την πόλη που φιλοξένησε την παγκόσμια διάσκεψη για το περιβάλλον, όπου υπεγράφη το «Πρωτόκολλο του Κιότο», προ-



Ο πρωθυπουργός και η κόρη του Μαριλένα απόλαυσαν στο ναό του Κουρασένκε Κονισιμάι το αυτοκρατορικό τσάι.

## Αποστολή στο Τόκιο Παναγιώτης Σιάνης

σφέρεται για δηλώσεις που αφορούν στο μέτρο και την αρμονία. Μια πόλη γεμάτη κήπους και παλάτια, θρησκευτικά μνημεία και παλιά μικρά σπίτια, δίπλα στα σύγχρονα μεγαθήρια.

Ο πρωθυπουργός ταξίδεψε με το «Μπούλετιν Τρέιν», ένα από τα πιο σύγχρονα τρένα του κόσμου, που αναπτύσσει υψηλές ταχύτητες και ξεκίνησε να λειτουργεί κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων του 1964.

Χθες Πέμπτη, ο πρωθυπουργός, η σύζυγός του Δάφνη και η κόρη τους Μαριλένα έκαναν μια

βουτιά στη ιαπωνική κουλτούρα στα άδυτα του βουδισμού και στις παραδοσιακές τελετές τσαγιού. Κατά την τελευταία μέρα της επίσημης επίσκεψής του στην Ιαπωνία, το πρόγραμμα ξεκίνησε με επίσκεψη στους αυτοκρατορικούς κήπους της θερινής κατοικίας και στη συνέχεια παρακολούθησε την τελετή τσαγιού.

Μπαίνοντας στον ναό Κουρασένκε Κονισιμάι, τον υποδέχτηκε ο αρχι-παρασκευαστής δόκτορας της φιλοσοφίας, ο οποίος εξήγησε τη διαδικασία της παρασκευής του τσαγιού. Μάλιστα, ο Κ. Σημίτης και τα υπόλοιπα μέλη της αποστολής, αφού ήπιαν το αυτοκρατορικό τσάι, ζήτησαν από τον αρχι-

παρασκευαστή να έρθει στην Ελλάδα να δείξει - στο πλαίσιο της Πολιτιστικής Ολυμπιάδας - την κουλτούρα του τσαγιού.

Λίγο αργότερα, συναντήθηκε με τον κυβερνήτη και τον δήμαρχο του Κιότο, ενώ στη συνέχεια επισκέφθηκε τον ναό «Κινγκκακού-ζι».

Ο βουδιστής μοναχός τον ξενάγησε στον κήπο Ζεν. «Τι είναι ζεν», ρώτησε ο πρωθυπουργός τον μοναχό: «Είναι ο διαλογισμός, η εσωτερική ηρεμία, η προσπάθεια ανακάλυψης του "εγώ" και της φύσης που μας περιβάλλει. Καμία επιστήμη δεν μπορεί να λειτουργήσει χωρίς τον σεβασμό της φύσης», απάντησε ο βουδιστής μοναχός. Λίγα μέτρα πιο κάτω ήταν το χρυσό παλάτι του αυτοκράτορα που ίδρυσε το Κιότο, ο οποίος ζήτησε μετά τον θάνατο του να γίνει βουδιστικός ναός. Οι δύο τελευταίοι όροφοι έχουν επενδυθεί με φύλλα χρυσού και η ανακατασκευή του ολοκληρώθηκε το 1987.

## Επίσκεψη

Ο Κ. Σημίτης θαύμασε το πεύκο που ύστερα από επίμονη καλλιέργεια βγάζει σε κάθε κλωνάκι πέντε βελόνες. «Δώστε από μία στη σύζυγό και την κόρη σας, κρατήστε μία και εσείς», φέρνει τύχη, του είπε ο μοναχός και λίγο αργότερα του έδωσε από ένα κλαράκι καμέλιας, γιατί φέρνει μακροζωία. Ο πρωθυπουργός πήρε το κλαδάκι και το έβαλε στο πέτο της συζύγου του.

Ο πρωθυπουργός, όμως, μετά την ηρεμία της ιαπωνικής κουλτούρας, επιστρέφει σήμερα το βράδυ στην Αθήνα, μετά από ένα κοπιαστικό ταξίδι 20 ωρών, στη σκληρή πολιτική πραγματικότητα...



Ο Κ. Σημίτης απύθηνε πρόσκληση στον αρχιπαρασκευαστή του αυτοκρατορικού τσαγιού να δείξει στην Ελλάδα την κουλτούρα του τσαγιού.

## ΒΟΥΛΗ

### Διχογνωμία για την ερμηνεία του νέου κανονισμού

Το πρώτο ζήτημα ερμηνείας του νέου Κανονισμού της Βουλής δεν άργησε να φανεί... Από τη στιγμή που η νομοθετική πρωτοβουλία «πέρασε» στις Διαρκείς Επιτροπές της Βουλής, άρχισαν τα προβλήματα και οι πρώτες «γκρίνιες» βουλευτών σχετικά με το «δεύτερο στάδιο» της διαδικασίας συζήτησης και ψήφισης των νομοσχεδίων από την Ολομέλεια.

Το... νόμισμα κατά πως φαίνεται έχει δύο όψεις: Η συζήτηση στην Ολομέλεια θα έχει απλά διαδικαστικό-πολιτικό χαρακτήρα ή επιτρέπεται η μεταβολή (τροποποίηση, προσθήκη ή απόσυρση διατάξεων) ενός νομοσχεδίου που έχει ψηφιστεί από την επιτροπή;

Οι απόψεις είναι διιστάμενες και αλληλοσυγκρουόμενες στο εσωτερικό των κοινοβουλευτικών ομάδων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ. Για πρώτη φορά δημοσίως στη συνεδρίαση της Τετάρτης καταγράφηκαν οι πρώτες αντιδράσεις στην άποψη που έχει διατυπώσει ο Πρόεδρος της Βουλής Απ. Κακλαμάνης ότι δεν μπορούν να υπάρξουν μεταβολές κατά τη συζήτηση στην Ολομέλεια του κειμένου που έχει ψηφιστεί από την επιτροπή.

Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ Αλ. Ακριβάκης διαφώνησε ανοικτά με τον κ. Κακλαμάνη, λέγοντας ότι δεν μπορεί το Κοινοβούλιο να μετατραπεί σε «Βουλή των Λόρδων» και «οι συζητήσεις να παίρνουν τη μορφή σεμιναρίων», χωρίς να μπορεί ο βουλευτής να παρεμβαίνει νομοθετικά στη συζήτηση στην Ολομέλεια: «Φοβούμαι», τόνισε, «ότι θα οδηγηθούμε να μιλάμε σε αυτή την Αίθουσα απλά για να μιλάμε».

Για καταρράκωση του κύρους του βουλευτή μίλησαν οι Ι. Βαρβιτσιώτης και Ν. Κατσάρος (ΝΔ), ενώ βουλευτές του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ δηλώνουν τώρα ότι δεν ήξεραν τι ψήφισαν στη συζήτηση αλλαγής του Κανονισμού.

Σε αντίθεση με τους κ.κ. Βαρβιτσιώτη και Κατσάρο, ο γ.γ. της Κ.Ο της ΝΔ Δ. Σιούφας τάσσεται υπέρ της άποψης Κακλαμάνη. Στη χθεσινή Διάσκεψη των Προέδρων ο κ. Σιούφας διατύπωσε τη γνώμη ότι η συγκεκριμένη αλλαγή του Κανονισμού λειτουργεί θετικά και αναβαθμίζει τον ρόλο τόσο του βουλευτή όσο και του Κοινοβουλίου.

Το θέμα, πάντως, παραμένει ανοικτό, καθώς αναμένεται η γνωμοδότηση της επιστημονικής υπηρεσίας της Βουλής επί του ζητήματος που έχει ανακύψει.

Γ. Μπαλή, Α. Γαλανός